

为了爱——重阳节故事



世界上最恐惧的也许不是亲人的离去 而是有一天面对亲人时 他问：“你是谁？”

笑中带泪的纪录片《被遗忘的时光》
记录了6位失智老人的故事

有一天，我们也会老去
有一天，我们或许也会出现“认知障碍”
从现在起，关爱失智老人，关爱我们的父亲母亲

昨天，央视推出了主题为“我的父亲母亲”、关注“失智老人”的公益行动，成为收视新热点。节目播发一部纪录片——《被遗忘的时光》。这部影片的导演叫杨力州，他用两年多的时间，用镜头记录了6位失智老人的点点滴滴。看过的人都被深深地打动了。他们说，这是一部笑中带泪的影片。他们说，有一天，我们也会老去；有一天，我们或许也会出现“认知障碍”；有一天，我们可能不认识自己的亲人……

记者 张翼飞 整理加工

陈嘉桦指着爷爷大声问奶奶 “这是谁啊，记得吗？”

陈嘉桦是台湾偶像团体S.H.E的成员之一。在3个女孩子中，她被称为Ella，是个像男孩子一样的乐天派。

她的奶奶，台湾人称阿婆，是一位阿尔茨海默病患者，就是所谓的“老年痴呆症”，台湾人称“失智症”。Ella从小跟奶奶一起睡，是奶奶带大的，和奶奶感情特别深。

镜头里，她来到养老院，见到轮椅上的奶奶，大声叫着：“阿婆，你吃饱没，你吃什么？”奶奶面无表情。

爷爷也来看老伴，陈嘉桦问奶奶：“这是谁啊，记得吗？”奶奶终于有了反应：“认得，老公，老公。”看到奶奶认出了爷爷，陈嘉桦开心极了。

从2007年起，奶奶开始出现记忆减退和身体机能退化的情况。

陈嘉桦回忆：“有一天晚上，我听到楼下一直叫，原来是我爷爷在叫。问他怎么了，阿公说阿婆不睡觉，她在换裤子。”

“我在想，应该是阿婆去上厕所，可是来不及走到厕所，就已经拉出来了。她回到房间，想要自己换裤子，可是她忘记身上还有一条尿湿的裤子，硬是要穿上去……”说到这里，陈嘉桦哽咽了，“我看了好心疼，我知道，迟早要面对这样的事情，还是会很舍不得。”

现在，只要陈嘉桦有空，她就会回去多陪陪奶奶。

水妹的故事 忘不了自己的故乡

水妹，出生在西林村，年轻时是个大美女。虽然她得了病，说不清楚很多事情，但她依然会提起这个自己出生的地方，忘不了她的故乡。

对她来说，西林村是那么美好，那么漂亮。她会唱歌，唱《绿岛小夜曲》。她执著地唱着，一遍又一遍，虽然不少歌词也含混不清，但曲调依然是那么悠扬动听。

椰子树的长影
掩不住我的情意
明媚的月光更照亮了我的心
这绿岛的夜已经这样沉静
姑娘哟你为什么还是默默无语
……

或许她知道，自己已经离不开养老院了，她说：这里（养老院），就是最美好的西林村！

导演杨力州—— 好好和老去的父母相处 珍惜可以珍惜的每一刻

杨力州深有感触地说：“那些子女，他们最怕的不是老人过世的一刻，而是有一天，父母转过头来问他们‘你是谁’的那一刻。那一刻，意味着他们之间几十年的联系都清零了。但老年痴呆症这种病，这一天是一定会到来的，所以他们都努力在趁着这一天到来前留住多一点。”

据了解，台湾65岁以上的老人，每18个人

中就有一位失智老人。杨力州说，自己记录的不仅仅是6位老人的故事，同时也是你、是我、是他，是大家的故事，因为我们都会老。不管把老人送到养老院还是自己在家照顾，都要让你的父母最有尊严地活着。他做这部片子，就是想提醒大家，好好和老去的父母相处，珍惜可以珍惜的每一刻。

王老师的故事

王老师对女儿说 “你不走我就吃得好，你走了我也不想活了”

王老师，一位洋气的白发老太太。
有人问：“你几岁了？”
“快80了吧。不，79还大一点。不，我已经过了80了……”老人表述不清。
“95了！”旁边她的女儿说。
“哟，那我还能活到100岁！”老人兴奋了。
王老师是英国人，能说一口流利的中文，德语、法语也没忘，但她却记不得自己多大年纪了。
女儿对她说：“我礼拜四要回美国。”
王老师说：“我还说这次你来，

可以多待一段时间呢！”
女儿说：“我待了4个多月了。”
王老师说：“你不走我就吃得好，你走了我也不想活了。”
王老师的女儿常住美国，只好让养老院代为照顾母亲。只要有时间回台湾，她就会多陪陪母亲。女儿在身边的时候，王老师像个孩子一样高兴，女儿走的时候又依依不舍。
她自言自语说：“我要有100岁，我攒钱，攒到100岁过生日，大请客！”
女儿说：“好，到时候给你准备最好的法国香槟。”

为庆祝第三套人民币发行50周年，中国人民银行库藏 《第三套人民币》“同号钞”“错版钞”“文物钞”破格发行 凡订购成功者均赠送价值1980元的《第四套人民币四同号钞》

【热点关注】

《第三套人民币同号钞》收录了央行自1962年4月20日开始发行的第三套人民币中所有面额，分别为10元、5元、2元、1元各一枚，5角、2角各二枚，1角四枚，5分、2分、1分各一枚，共计15枚珍稀纸币，并且更为难得的是后三位数字完全相同，使投资收藏万无一失。第三套人民币经过近50年的历史沉淀，已成为目前市场上升值最稳定、回报率最高的币种，现公开3880元超低价发行！我市仅争取到少量配额，数量稀少，机会难得！

第三套人民币是我国独立设计印制的
第一套法定流通纸币，张张都是越藏越值钱的
新中国第一、二套人民币部分纸钞还是当时前苏联印制。新中国第三套人民币的正式发行，才是我国第一套独立设计、印制的人民币！自1962年4月20日发行到2000年7月1日停止流通，前后历时38年，是我国目前发行、流通时间最长的一套人民币。该币种采用了更多开创性的设计和独特的印制技术，是新中国印钞造币技术的鼻祖，所以具有弥足珍贵的珍藏价值和超高的收藏潜力。

投资老版人民币，是稳妥、可靠、回报高的
“一纸万金”买卖

近些年，受全球金融危机的影响，美元、欧元、英镑等货币骤降，出现贬值现象，而人民币却不降反升！连世界投资大师罗杰斯都激情讲到：“未来20年，人民币将是全球最强的硬通货。”这样的大环境下，珍贵稀有的老版一、二、三套人民币更是水涨船高！纸币不同于贵金属纪念币，贵金属纪念币可以熔了重制，而纸币毁坏了就不会再有，不可再生，更不可能再次印制发行，是真正“钱生钱”的机器！

“错版钞，文物钞，同号钞”三大升值热点
于一身，确保您的投资万无一失！

第三套人民币做为我国独立设计印刷，流通时间最长的一套人民币，经过50年的岁月消耗，收藏队伍的逐渐壮大，市场存量日渐减少。2000年退出流通，历时12年，从120元上涨到3880元，平均每年上涨27倍，从未回

调。如“错版”2元的车床工人，因为“贰”在当时书写错误，造就了收藏界的逢错必涨的神话，目前市值2000元！还有获得国际设计大奖的5元炼钢工人，10元大团结，从设计到退出流通距今整整50年，是真正正正的国宝文物！再加上15枚纸币都是尾三同号，价值肯定一翻再翻！

第三套人民币是我国从贫穷走向繁荣富强的见证！收藏宅就是收藏一部中华人民共和国的发展史！

多年收藏经验的老人张老激动地说：看着这一张张“10元大团结，5元炼钢工人，2元车床工人”，仿佛回到了我年轻工作的时候，那时候天花板的钱，想不到已经升值了这么多！而且现在市面上根本见不到！这不看到发行公告就赶紧打电话给我孙子订5套，留给子孙后代的不但是一笔价值不断上涨的万世财富！更是一部中国的发展史！

发行公告

为响应国家藏宝于民的号召！凡订购成功者均赠送价值1980元的即将退出流通领域的《第四套人民币四同号钞》（包括100元，50元，10元，5元，2元，1元，5角，2角，1角共9张）。机会难得，先订先得！

第三套人民币同号钞原始发行价：
3880元/套
免费送货热线：400-044-2008
(郑州市内免费配送，货到检验后再付款)